

关注新冠疫情防控

“战线”缩短了 效率更高了 东石在三个工地上设置核酸采样点

国家督导组社区防控工作来晋开展督导检查

本报讯(记者 沈茜) 昨日上午,国家督导组社区防控工作第三组组长崔明一行来晋开展疫情社区防控“回头看”督导检查。晋江市领导黄天凯陪同。

检查组一行深入陈埭镇苏厝村检查封控区、管控区的疫情防控工作,现场听取有关工作汇报,详细了解封控区、管控区人员分布、网格化管理、隔离人员医学检测和日常生活、防疫消杀等情况,并进行现场指导。

随后,检查组还来到梅岭街道蔡厝社区敬老院,要求严格落实各项防控措施,悉心做好老人和工作人员的生活保障和心理疏导工作,牢牢守护好养老机构健康安全的大门。

本报讯(记者 许春 陈巧玲)“清透村采样点,完成清透、洪塘、柯村、金洋村核酸采样人数1054人次。”“郭岑村采样点核酸检测采样1380人次,另外,高铁安置房在工地采样点核酸采样550人次。”……昨日晚上8时30分许,晋江东石镇疫情防控工作群,陆续开始更新当日东石镇22个核酸采样点的采样数据。

在“四重一轨迹”人员新一轮核酸检测中,东石镇既讲究“加法”,把采样点设到了在建3个工地项目部上;也巧用“减法”,将采样数量不大的几个村居合并到同一个采样点,减少不必要的消耗。

昨日下午,记者来到潘径村,该村在潘径实验小学、凯旋壹号在工地项目部两处分别设置了采样点。东石镇人大主席团副主席、双潘工作点点长陈连升介绍,潘径实验小学采样点为潘径村、潘山村、大房村的“四重一轨迹”人员提供核酸检测采样,凯旋壹号在工地项目部采样点则专门面向该工地工人。

“这几个村的‘四重一轨迹’人员的总数有700多人,合并采样能节约人力、物力,如医护人员就可以减少6个。在工地项目部采样点的设立,则能为工人们提供就近采样,既便于工人管理,也能减少采样对工地建设的影响。”陈连升说。

在凯旋壹号在工地项目部采样点,记者看到,一个个戴着安全帽的工人们在班组负责人的指导下,有序排着队。因为分班组、分时段

采样,现场等候采样的队伍长五六十米,采样秩序井然,过程流畅高效。

凯旋壹号项目部相关负责人许紫峰介绍,该项目分为2期,工人有700多人。为了避免采样时出现人员聚集,工地又申请将该采样点的2个采样台拆分到1期和2期的2个项目部进行分别采样,让采样更有序、高效。“我们还组织了20名工作人员进行现场秩序维持和信息登记、核对等工作。”许紫峰说。

不只凯旋壹号在工地项目部,记者了解到,东石镇还在中骏在建项目、高铁安置房在建项目的项目部分别设立了采样点。而东石镇34个村(社区)则结合需采样人数情况,以就近原则,对部分村居采样点进行合并,缩减到19

个采样点。

“这个方法好,医护人员、基层力量更为精简,整体‘战线’缩短了,效率也更高了。”蔡谷村党支部书记黄拥护点赞说。



个采样点。

晋江宣传系统 15名干部驻村支援

本报讯(记者 王诗伟) 当前,晋江全市上下继续抓紧抓实疫情防控工作。在基层一线,防疫人员日夜奋战,确保大数据摸排、核酸检测、健康管理等工作有序进行。

按照晋江市防控指挥部的部署要求,近日,晋江市直各系统、各有关单位均选派精干力量奔赴疫情防控“最前线”,按照“一村一人”配置,协助开展疫情防控工作。此次宣传系统也选派了15名干部进驻永和镇,充实一线防疫力量。

昨日傍晚,永和镇核酸检测工作继续进行。在永和中学采样点,来自晋江市体育局的张海林与全体工作人员忙碌在采样流程的各个环节。

“根据全镇防疫工作的调度,哪里有需要,我们都要及时到位。”按照工作安排,张海林主要在永和和厝厝村协助开展疫情防控工作。过去一周时间里,他负责全村的大数据摸排,以及核酸采样现场的有关工作。自永和镇启动核酸筛查以来,他总出现在第一线。

“人员摸排工作相对需要更长的时间,按照上级下发的数据,有时候半夜还在打电话摸排。”张海林说,虽然工作量大、时间长,但能够确保做到人员一个不漏、信息准确无误才是最重要的。

连日来,在马坪启初小学校核酸采集点,来自晋江掌中木偶艺术保护传承中心的潘月玲也和镇村防疫工作人员忙着核酸检测工作。

“疫情来势汹汹,防疫人员都很辛苦,我们也应该全力而为。”潘月玲说,在防疫一线,虽然每天的工作时间较长,工作量也较繁重,但在她看来,能一同出力保障群众的身体健康和生命安全,这些辛苦都是值得的。

在永和镇防控办,来自晋江市博物馆的庄钰颖主要协助疫情防控“大后方”的数据排查和信息录入工作。

“因为是初次接触这项业务,所以我需要在短时间内多学习,多请教,确保马上掌握业务,用最短的时间融入工作,努力做到万无一失。”庄钰颖说,在一线参与疫情防控,让她更切身感受到防疫各个环节的重要性,尽管每天的数据排查量多,有时候也需要工作到深夜,但能够为疫情防控工作贡献一份力量,自己的青春将更加充实、多彩。

按照市镇两级疫情防控的指挥调度,此次宣传系统选派的15名干部主要驻村协助做好大数据筛查、流调、核酸检测、人员转运、健康管理等工作,全力协助镇村筑牢疫情防控防线。

磁灶 爱心企业捐赠“健康包”



主办单位:磁灶镇人民政府 晋江经济报社

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 林茗茗)“您好,这是送给您的中药茶包,请继续做好个人防护。”昨日下午,晋江磁灶镇继续推进重点人群核酸检测工作。在明江实验小学采样点,前来采样的群众都领到了工作人员赠送的中药茶包或香囊袋。

“这些中药茶包和香囊袋是医院医疗救治中医专家组结合本地时令变化和新冠疫情防控现状定制的,有利于提高人体免疫力。”晋江市中医院党委书记黄东昭介绍,其中,中药茶包里含有贯仲、生甘草、白术、木蝴蝶、藿香等中药材,有利于化



湿毒、解热毒,健脾益胃;香囊袋则主要由茴香、苍术、白芷、艾叶、石菖蒲等中药材组成,随身佩戴,或睡前置于枕边,具有芳香辟秽解毒之功效,以预防疫病。

记者了解到,当天检测现场赠送给群众的“健康包”是由磁灶社区妇女联合会和爱心企业侨丰建材有限公司共同出资2万元采购的,累计送出香囊袋1400个、中药茶包1274包。

“这次疫情,看到医护人员和镇村干部每天加班加点战斗在一线,我们也希望能做些力所能及的帮助。”侨丰建材有限公司负责人吴炳达表示,为群众捐赠“健康包”只是抛砖引玉,希望有更多的爱心企业、社会团体一起参与到疫情防控中来,用各自的方式为晋江防疫出力。

磁灶社区妇女联合会和侨丰建材有限公司采购“健康包”赠送群众只是磁灶社会各界支援疫情防控的一个缩影。连日来,磁灶商会等给一线防疫人员送来了防疫物资;磁灶镇各志愿服务分队参与核酸检测点服务,重点人群大数据摸排等工作;磁灶群众则主动简办白事、缓办或取消喜事,并将节省下的资金用于社会公益。9月11日至今,磁灶全镇共取消或缓办红事7场、简办白事15场,取消群众性活动12场,节约资金超100万元,捐赠敬老、公益事业77.9万元。

磁灶社区妇女联合会和爱心企业侨丰建材有限公司共同出资2万元采购的,累计送出香囊袋1400个、中药茶包1274包。

“这次疫情,看到医护人员和镇村干部每天加班加点战斗在一线,我们也希望能做些力所能及的帮助。”侨丰建材有限公司负责人吴炳达表示,为群众捐赠“健康包”只是抛砖引玉,希望有更多的爱心企业、社会团体一起参与到疫情防控中来,用各自的方式为晋江防疫出力。

磁灶社区妇女联合会和侨丰建材有限公司采购“健康包”赠送群众只是磁灶社会各界支援疫情防控的一个缩影。连日来,磁灶商会等给一线防疫人员送来了防疫物资;磁灶镇各志愿服务分队参与核酸检测点服务,重点人群大数据摸排等工作;磁灶群众则主动简办白事、缓办或取消喜事,并将节省下的资金用于社会公益。9月11日至今,磁灶全镇共取消或缓办红事7场、简办白事15场,取消群众性活动12场,节约资金超100万元,捐赠敬老、公益事业77.9万元。

池店 露天采样点设置遮雨棚



本报讯(记者 曾舟萍)“轰!”昨日下午4点多,一场大雨突如其来,在晋江市池店镇桥南社区百捷金街核酸检测现场的池店工作人员吴森森,立即通知社区准备好一次性雨衣。

“天都黑了,马上就要下雨了,要快点,不能让来采样的群众淋雨。这种天气一旦淋雨,非常容易感冒。”吴森森说。很快,在上百件一次性雨衣刚送到采样点时,豆大的雨点就淅淅沥沥地落下。采样点的志愿者立即拿起一次性雨衣,向没有带伞的群众分发。

50多岁的王阿姨冒着雨来采样点,志愿者马上递上了一次性雨衣。王阿姨告诉记者,看到天色渐暗,她担心来不及核酸采样,就没来得及带伞赶到了采样点。“没想到一到现场,就有人给我们发雨衣了,其实他们是最辛苦的,好多个志愿者自己都没来得及穿雨衣,却给我们送雨衣。”

昨日,池店镇多个露天采样场所都提前做好足准备,搭起上百米的遮阳(雨)棚,为前来采样的群众遮阳挡雨。“从开展核酸检测以来,但凡有露天的采样点都会搭棚。考虑到近期天气炎热,每个采样点都会尽可能配备一些冰块、风扇这样的消暑设备,防止出现医护、群众中暑等现象发生。”池店镇相关负责人表示。

同心战“疫” “城管蓝”下沉一线



主办:晋江市城市管理局 热线电话:85623110 12319

配合组织核酸检测、挨家挨户派送生活物资、卡口站岗值班值守,参与护送隔离人员……面对近期暴发的疫情,晋江市城管局党组第一时间安排部署,广大党员干部踊跃报名,克服个人困难,支援基层防疫,履行好服务保障,扛起了城管人冲在一线、一心为民的使命担当。

蔡欣达 坚守在一线是种荣幸

“能在一线是我们的职责和荣幸。”蔡欣达是晋江城管局公共科的工作人员,疫情发生以来,53岁的他主动申请到一线工作,在磁灶镇健康管理中心配合相关工作人员做督导检查,检查台账是否完善、场所布局是否合理、管理是否完善……事杂量大,需要他有颗严谨细致的心。

对此,他认真仔细做好每一项工作,“到了抗疫一线,把我们之前的工作经验拿出来,也能用得上。抗疫工作需要每个人贡献自己的力量,既是做贡献,也是实现自我价值。”

据了解,蔡欣达的孩子目前在大学读书,妻子是罗山街道的工作人员,夫妻俩一直在抗疫一线奋战。

对于自己做的这些,他轻描淡写地说,磁灶的工作做得很到位,作为一名党员,这时候能到一线是他的职责,也是荣幸。

其实,去年春节过后,蔡欣达和妻子就双双投入到一线抗疫工作中。妻子在基层,他则辗转在机场、高速出口等地,坚持了一个多月。



吴晓君(中)和蔡欣达(左一)在统计数据



洪振华入户走访(右一)

吴晓君 舍小家为大家

吴晓君是晋江市城管局环卫中心工作人员。20日上午,她接到通知,要去磁灶镇健康管理中心支援。吴晓君和同事二话不说,马上从市区出发,11点就赶到了现场。

随后,吴晓君便投入到工作中。对于自己的工作,吴晓君觉得很平常:“与医护人员和镇里的干部比,我的工作真不算辛苦。”

第一次接触防疫工作,吴晓君觉得自己是个外行,只能更加投入,更加认真地做好手头的工作,她每天负责健康管理中心数据统计、内部数据更新及人员接送和日常消杀等工作。

来到中心4天,吴晓君仅在23日早上赶回家一趟。“我女儿一直咳嗽,当天早上7点多,我就带她到医院,希望能第一个看病,然后赶紧回岗位。”让她没想到的是,女儿虽然没有发烧,但也要做核酸检测,而且要等到结果出来才能出院。时间等不了,吴晓君只好叫来正在处理工作的丈夫接棒,随后,匆匆赶回了岗位。

洪振华 主动请缨驻村支援

磁灶三吴村有三个自然村,村里住着不少天工陶瓷城的业务员和外来务工人员,流动性大。疫情发生以来,村里被要求居家隔离和居家隔离的村民共有40多户。

晋江市城管局办公室主任洪振华是疫情发生以来驻点该村的下村干部。为了确保这些村民严格遵守居家相关规定,及时了解对方的困难和需求,洪振华和村干部每天都要逐户上门了解情况。此外,

他还需要协助村里做好大数据筛查、流调、核酸检测、人员转运等工作。

20日晚,当村里大部分人的核酸检测完成后,洪振华又和医护人员去村里一些行动不便的老年人家里,进行上门检测服务,一直到次日凌晨1点多才结束自己的工作。

尽管如此,他却从不叫苦:“我们这点工作跟医护人员比,根本算不上什么。”

昨日下午,磁灶天工陶瓷城核酸检测点突然下起了暴雨,即使电闪雷鸣,洪振华和医护人员、抗疫志愿者们仍坚守岗位为群众服务。截至昨日晚上9点,这里的2000多名群众完成了核酸采样。

罗山 SM广场设采样点



本报讯(记者 曾舟萍)“我先喝口水,这几天说话太多,嗓子有点难受。”昨日晚上8点多,在晋江市罗山街道SM广场A区的核酸采样点,一名结束了在现场维持秩序工作的人员说。

记者在现场看到,在这处采样点,有街道及社区工作人员、志愿者等40多人在现场维持秩序。据罗山街道工作人员介绍,这处采样点是考虑到SM广场周边人员较多,为方便周边群众而设置的。

据悉,来到这里采样的市民有些是附近的小区居民,有些是附近餐饮店、商场、企业的员工,他们10人一组,分组登记信息,有序排队。

“这个点停车方便,人也比较多,大家非常自觉,秩序很好。从开始排队就有工作人员会提醒要注意脚下的‘一米线’,注意间隔距离。”前来采样的女士说,她带了身份证到现场进行登记后就排队进行采样,很快就完成了。

昨日,记者还走访罗山华泰居委会、兰峰小区、山仔社区育青小学、苏内社区龙潭小学等采样点,现场秩序井然。

“在接到重点人群新一轮核酸检测工作后,为了更好、有序地开展核酸采样工作,我们社区赶紧制作了采集票,提前由社区工作人员进行发放,并告知采样时间,准备好身份证。同时,立即做一些现场准备工作,确保采样工作有序进行。”兰峰社区党委书记蔡露说。

晋江城建集团保障重点项目物资供应



本报讯(记者 朱艳)“人、机、料、法和环境,这是我们做工程的五大要素,缺一不可,工程就要停摆。现在,工地每天需要300多吨钢材,就在库存见底的时候,晋江市城建集团给我们送来了‘及时雨’。”22日上午,看着正在卸货钢材的大货车,中国核工业二四建设有限公司晋江市永和镇西堡新苑工程项目负责人张强紧锁了几天的眉头终于舒展开了。更让他开心的是,此次送来的钢材,全都是“三宝”和“三钢”生产的钢材,是福建最好的钢材。

记者在西堡新苑工程项目工地看到,十多台挖掘机来回摆动着“手臂”,工人们有的在绑钢筋,有的在运送物资……现场一派热火朝天的景象。据了解,该项目目前是地下室顶板结构施工的攻坚关键时期,如果进度顺利,13万平方米的地下室结构将于11月中旬全部完工。

“我走南闯北到过很多地方,这次疫

情,更让我感受到晋江当地政府、业主单位的认真负责和担当精神。在协调物资过程中,晋江市城建集团以解决问题、把事办成作为首要任务,从没有向我们提出任何附加条件,十分令人感动!”张强表示。

记者获悉,8月底以来,针对当前新冠疫情形势,厦门、漳州、泉州、莆田等地实行交通出行分级分类管理。为保证晋江永和镇西堡新苑工程、泉州市二重环湾快速路等重点项目建设进度,晋江城建集团所属企业——福建兆佳贸易有限公司积极排忧解难,竭力沟通协调,在相关单位的支持下,解决了进货困难、人员不足、发货不及时等问题,保障了建设项目的建材供应。

“保物资就是助抗疫!我们公司克服重重困难,保障重点工程的原材料供应,车不能进就换车,人不能进就换人。”晋江市城建集团副总经理丁志平表示,多方协调钢铁公司和相关部门为企业解决实际问题,是国企在疫情防控关键时刻应有的担当和作为。

据了解,目前,晋江市城建集团下属晋江市重点工程无一停工,均在有序推进中。

内坑 雨天开辟“绿色通道”

本报讯(记者 黄伟强) 昨日下午,晋江市内坑镇出现短时雷雨天气,但大雨并未阻挡抗疫的步伐。在内坑镇五峰公园采样点,群众在帐篷下等候核酸采样,内坑镇工作人员、医护人员、志愿者坚守岗位,采样过程井然有序。

下午3时50分许,内坑镇五峰公园采样点下起大雨。彼时,登记区排起100多米长队伍,有一部分群众排在帐篷外面且没有打伞。现场,采样点工作人员迅速开辟临时“绿色通道”,引导群众进入帐篷避雨,自觉保持一米间隔距离。

记者在现场了解到,自内坑镇开展核酸检测工作以来,内坑镇五峰防疫疫情志愿者服务队一直活跃在镇级采样点,协助提供现场引导、秩序维护等志愿服务,用行动支持内坑抗疫。“目前,我们队伍有158名防疫志愿者,连日来参与核酸采样志愿服务的有200人次。”该服务队负责人姚文利告诉记者,他们当中有党员、教师、普通群众等,志愿服务尽管很累,但大家却很积极,体现了青年志愿者的责任和担当。

核酸采样也离不开开医生的辛勤付出。采样现场,后山村卫生所负责人朱长盛是一名党员,“作为党员,就必须主动靠前。更何况我还是一位执业医师,这次镇里、村里进行核酸采样,我更应该冲锋在前。”朱长盛说,连日来,他最快采样记录是4小时完成549人,虽然很累,但很值得。

昨日,突如其来大雨,虽然给现场采样增添了不少麻烦,但是,在内坑镇各个核酸采样点,广大工作人员依然坚守在疫情防控一线。

